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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 7º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 7º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA - 08/04/2026

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, na rua Ceará, 662-Centro,
em Açailândia-MA, teve início 13ª Sessão Ordinária desta Casa de Leis, 7º período, 11ª Legislatura.
Estiveram presentes os senhores vereadores Feliberg Melo Sousa (presidente), Epifânio Andrade Silva
(primeiro vice-presidente) César Nildo Costa Lima (segundo vice-presidente), Erivelton Carlos Ramos
Trindade (primeiro secretário), Odacy Miranda da Silva (segundo secretário), Cleones Oliveira Matos,
Cláudia Melo Lima, Rodrigo Lima Araújo, Thaís Brito Lugon, Thiago da Silva Ferreira, Heliomar Laurindo,
Villegagnon de Sousa Lima, Josibeliano Chagas Farias,  Lucas Alves Moura Aristeu Gomes Neto, Adjackson
Rodrigues Lima e Marcos Sirley Silva Santos. Constatado o número legal, conforme alude o art. 105 do
Regimento Interno, o senhor presidente declarou aberta a sessão e, após a aprovação da dispensa da
leitura por unanimidade, autorizou a deliberação da ata da Sessão Ordinária do dia dezessete de março do
ano de dois mil e vinte seis. Sem discussão, o Plenário aprovou a ata por unanimidade. Seguindo a Ordem
do Dia, o senhor presidente autorizou a leitura das proposições dos vereadores nas quais constaram os
requerimentos 90/2026 de autoria do vereador Kell requerendo limpeza e paisagismo da pracinha do
bairro Barra Azul; Requerimento 91/2026 de autoria do vereador Kell, requer a construção de muro ao
redor da unidade básica de saúde – UBS Jardim América localizado no bairro Vila São Francisco; Projeto de
resolução 1/2026 de autoria do vereador Fânio Mania, que institui o centro de atendimento ao cidadão
(CAC) no âmbito da Câmara Municipal de Açailândia, define suas competências, funcionamento e dá
outras providências; Requerimento 233/2026 de autoria da vereadora Thaís Brito, requerendo ao chefe do
poder executivo por meio da secretaria de Infraestrutura e Urbanismo, a pavimentação, drenagem e
instalação de meio fio na rua Travessa Transnorte localizada no bairro Plano da Serra; Requerimento
168/2026 de autoria do vereador Heliomar Laurindo, requerendo que o prefeito juntamente com o
secretário de infraestrutura procedam com uma visita técnica no assentamento Novo Oriente com fim de
apurar e solucionar o problema e solucionar o problema de fornecimento de água na comunidade;
Requerimento 129/2026 de autoria do vereador Sirley Mototaxi, solicitando ao chefe do poder executivo
municipal, por meio da secretaria municipal competente, que seja providenciada a disponibilização de um
ponto ou parada de ônibus escolar com cobertura na entrada do bairro Jardim Aulídia; Projeto de Lei
Ordinária 26/2026 de autoria do vereador Feliberg Melo, que declara Utilidade Pública a Associação de
Moradores da Vila Bom Jardim e dá outras providências (pedido de dispensa de interstício solicitado com
discussão e aprovação do projeto nesta sessão); Requerimento 234/2026 de autoria da vereadora Thaís
Brito, requerendo ao chefe do poder executivo, por meio da secretaria de Infraestrutura e Urbanismo, a
pavimentação, drenagem e instalação de meio-fio na Avenida Marginal Lateral localizada no bairro Plano
da Serra; Requerimento conjunto 262/2026 de autoria dos vereadores Ceará e Thaís Brito, solicitando ao
executivo municipal através da secretaria de Infraestrutura, a execução da pavimentação, sarjetas e meio-
fio da Rua das Oliveiras , nas proximidades da quadra 04, lote 20 no bairro Monte Sinai, Vila Ildemar;
Requerimento 176/2026 de autoria do vereador Adjackson Lima, requerendo a construção de uma área
esportiva com quadra, campo Society e pista de skate no bairro Vila Tancredo Neves; Leitura, discussão e
votação de pareceres das comissões: Parecer 10/2026 de autoria dos vereadores Thiaguinho, Adjackson
Lima, Heliomar Laurindo, César Costa, Thaís Brito, parecer jurídico – projeto de Lei Ordinária 11/2026- ,
parecer da comissão da constituição, justiça e redação final e da comissão de orçamento e finanças sobre
o Projeto de Lei que cria “Programa Permanente de Inspeção de pontes e viadutos no âmbito do
município”. Parecer lido e aprovado por 14 votos; Apresentação, discussão e votação de Indicações:
Indicação 62/2026 de autoria dos vereadores Dr. Rodrigo e Lucas Alves, indica ao poder executivo
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municipal através da Superintendência de Habitação e Regularização Fundiária que proceda com o
desmembramento da área compreendida do Campo de Futebol do KM 30 e suas regiões adjacentes,
mediante estudo e realização de Topografia, mapa e memorial descritivo e o termo de doação a ser
realizado posteriormente pelo proprietária da área, já previamente tendo consentido nesse sentido.
Indicação aprovada por 9 votos; Indicação conjunta 56/2026 de autoria dos vereadores Heliomar Laurindo,
Feliberg Melo, Adjackson Lima, César Costa Kell, Fânio Mania, Erivelton Trindade, Ceará, Lucas Alves,
Odacy Miranda, Thaís Brito, Aristeu Gomes, Dr. Rodrigo, Pr. Villegagnon Portugal, Sirley Mototaxi, indica
que a prefeitura municipal de Açailândia proceda com a contratação de uma empresa de segurança para
monitorar e assegurar a segurança na Rodoviária Municipal. Indicação aprovada por 10 votos; 24/2026 de
autoria do vereador Sirley Mototaxi, Kell e César Costa, indica ao chefe do poder executivo municipal que
determine à secretaria municipal de saúde, estudos e providências para a criação da casa de apoio
municipal destinada a acolher acompanhantes de pacientes internados em UTI, especialmente aqueles
que não residam na sede do município. Indicação posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada
por 9 votos; Ordem do dia – matérias em turno único – única discussão e votação. Requerimento 133/2026
de autoria do vereador Sirley Mototaxi, solicitando ao chefe do poder executivo municipal, através da
secretaria de Infraestrutura a pavimentação asfáltica ou bloqueteamento com drenagem e meio fio da rua
57 localizado no bairro Jardim Aulídia. Requerimento aprovado por 9 votos; Requerimento 214/2026 de
autoria do vereador Aristeu Gomes, requerendo ao chefe do poder executivo junto a secretaria
competente, a pavimentação asfática ou bloqueteamento, meios-fios e drenagem da Rua Projetada 13 no
bairro Porto Belo. Requerimento aprovado por 9 votos; Requerimento 219/2026 de autoria do vereador
Aristeu Gomes, solicitando à Superintendência municipal de trânsito e transporte (SMT), a sinalização
vertical no cruzamento da Avenida Lima Cruz com a rua São Romão, no bairro Porto Seguro II. Aprovado
por 10 votos; Requerimento 228/2026 de autoria do vereador Adjackson Lima, requerendo a reforma e
aquisição de novas carteiras escolares na Escola Municipal Arenyvya de Paula, localizada no bairro Jardim
Glória. Aprovado por 11 votos; Requerimento 244/2026  de autoria do vereador Adjackson Lima,
requerendo a construção de uma quadra poliesportiva na Escola Arenyvya de Paula Oliveira Pereira
Tabaiano. Requerimento aprovado por 9 votos; Requerimento 253/2026 de autoria do vereador Sirley
Mototaxi, solicitando a pavimentação asfáltica ou bloqueteamento com implantação de drenagem e meio-
fio na rua Monte Carmelo, localizada no bairro Nova Açailândia II. Aprovado por 10 votos; Requerimento
255/2026  de autoria do vereador Odacy Miranda, requerendo a colocação de asfalto e bloquetes,
drenagem e colocação de bueiro e meio fio na rua Peru no bairro Parque das Nações. Aprovado por 9
votos; Requerimento  256/2026 de autoria do vereador Odacy Miranda, solicitando a manutenção e meio-
fio na Rua 11 no bairro Jardim Aulídia. Aprovado por 9 votos; Requerimento 87/2026 de autoria do
vereador Kell, requerendo a construção de um muro ao redor da Unidade Básica de Saúde (UBS) localizado
no bairro parque das Nações. Aprovado por 9 votos; Requerimento 88/2026  requerendo construção do
muro ao redor da Unidade Básica de Saúde localizada na comunidade Novo Bacabal. Aprovado por 9
votos; Requerimento 51/2026  de autoria do vereador Feliberg Melo, requerendo ao poder executivo junto
à secretaria de Infraestrutura que seja realizada a instalação de meio fio na rua Oziel Alves localizada no
assentamento Califórnia, zona rural de Açailândia. Aprovado por 9 votos; Requerimento 227/2026 de
autoria do vereador Feliberg Melo, requerendo ao chefe do poder executivo em conjunto com a secretaria
de Infraestrutura, saneamento e interligação da rede de esgoto da Rua 7 de Setembro com a Rua
Medeiros  Neto, localizado no bairro Laranjeiras, reiterando requerimento 61/2023. Aprovado por 9 votos;
Projeto de Lei Ordinária 26/2026 de autoria do vereador Feliberg Melo que declara utilidade pública a
Associação de Moradores da Vila Bom Jardim e dá outras providências. Aprovado por 14 votos. Abertura de
grande expediente obedecendo a ordem de inscrição os inscritos fizeram uso da tribuna. Não havendo
mais nada a tratar o presidente declarou encerrada a sessão e convidou os presentes para a próxima
sessão prevista para o dia 14 de abril de 2026.
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